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Η
Νέα Σμύρνη θρηνεί την απώλεια
του Γιάννη Διφωνή, ο οποίος
έφυγε από κοντά μας στις 6 το

πρωί της Τετάρτης 16 Οκτωβρίου, ύστερα
από πολύμηνη μάχη με την επάρατη νόσο.
Ο Γιάννης Διφωνής ήταν μία εμβληματική
φυσιογνωμία της πόλης, γνωστός από το
κατάστημα ΠΡΟΠΟ που διατηρούσε. Το
μαγαζί του στην Πλατεία Καρύλλου, από
τα πρώτα της Νέας Σμύρνης, ήταν «το-
πόσημο» της περιοχής, αφού εκατοντά-
δες κόσμου, ανάμεσα τους αθλητές, καλ-
λιτέχνες, πολιτικοί κ.α. περνούσαν κα-
θημερινά από αυτό, σύχναζαν ή έδιναν τα
ραντεβού τους εκεί. Σήμερα το κατά-
στημα έχει περάσει στο γιό του Βαγγέλη
και βρίσκεται μερικά μέτρα πιο κάτω, επί
της οδού Αγίας Φωτείνης.
Φανατικός φίλος του Πανιωνίου, μετα-
λαμπάδευσε την αγάπη του για τον ιστο-
ρικό σύλλογο σε όλη την οικογένεια του.
Στο σπίτι του στη Νάξο πάντα κυμάτιζε η
σημαία του Πανιωνίου «για να την βλέ-
πουν όλοι από παντού» όπως έλεγε.
Το τελευταίο διάστημα αντιμετώπιζε προ-
βλήματα υγείας, χτυπημένος από την
επάρατη νόσο και τελικά άφησε την τε-
λευταία του πνοή τα χαράματα της Τε-

τάρτης 16 Οκτωβρίου.
Η κηδεία του έγινε την Παρασκευή 18
Οκτωβρίου, στο κοιμητήριο της Νέας
Σμύρνης. Πλήθος κόσμου αποχαιρέτησε
τον Γιάννη Διφωνή. Ανάμεσα τους ο Δή-

μαρχος Νέας Σμύρνης Γιώργος Κουτε-
λάκης, ο πρώην Δήμαρχος Σταύρος Τζου-
λάκης, δημοτικοί σύμβουλοι, φίλαθλοι,
παράγοντες και παλαίμαχοι αθλητές του
Πανιωνίου κ.α. 

ΠΑΡΙΣ ΠΑΠΑΒΑΣΙΛΕΙΟΥ: 

«Οδηγούνται 
στο κλείσιμο οι μικρές
επιχειρήσεις και 
ωφελούνται τα καρτέλ»
Καταγγελτικός για την στοχοποίηση των μικρομεσαίων,
ήταν ο επιχειρηματίας και συντονιστής του Κύκλου
Νέων Επιχειρηματιών Πάρις Παπαβασιλείου στον
ΣΚΑΙ FM.
O κ. Παπαβασιλείου ήρθε σε διαφωνία με τον δη-
μοσιογράφο Δημήτρη Γιαγτζόγλου, τονίζοντας πως
η υπερφορολόγηση των μικρομεσαίων, την στιγμή
που αφήνονται ελεύθερα τα καρτέλ, οδηγεί στο κλεί-
σιμο των μικρών προς όφελος των μεγάλων. 

«Βλέπω πολλά άδεια καταστήματα στις τοπικές αγο-
ρές, ενώ βλέπω να ανοίγουν καταστήματα ενέρ-
γειας, επικοινωνιών, δηλαδή αυτά που νοικιάζουν με-
γάλες πολυεθνικές εταιρείες, τη στιγμή που οι μι-
κρές επιχειρήσεις κλείνουν. Υπάρχει σαφής ανα-
κατανομή εισοδήματος προς τα καρτέλ, ή κάποιους
που δεν φορολογούνται στην Ελλάδα» ανέφερε με-
ταξύ άλλων ο κ. Παπαβασιλείου.

*Ολόκληρη η συνέντευξη υπάρχει στην ιστοσελίδα
μας www.taepikaira.gr

Θρήνος στη Νέα Σμύρνη 
για την απώλεια του Γιάννη Διφωνή

Την Κυριακή 20 Οκτωβρίου 2024 πραγ-
ματοποιήθηκε στην αίθουσα της Ένω-
σης Κρητών Νέας Σμύρνης, η 21η Εθε-
λοντική Αιμοδοσία, σε συνεργασία πάντα

με το Νοσοκομείο Μεταξά, όπου έχει την
δική της τράπεζα αίματος.
Αρωγός σε αυτό το κοινωνικό έργο της
Ένωσης, τα μέλη και οι φίλοι της, σε μια

πράξη αγάπης προς τους συνανθρώπους
τους.
Δεν πρέπει να ξεχνάμε πως δίνοντας
αίμα, σώζουμε ζωές.

Έδωσαν αίμα τα μέλη της Ένωσης Κρητών Νέας Σμύρνης
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Ο
Δήμαρχος Νέας Σμύρνης
Γιώργος Κουτελάκης, ήταν
καλεσμένος στον τηλεο-

πτικό σταθμό Attica TV, όπου ανα-
φέρθηκε εκτενώς σε «καυτά» θέ-
ματα της πόλης απαντώντας σε
πολλές ερωτήσεις που του έθεσε
ο δημοσιογράφος Γιώργος Λαι-
μός.
«Σταθερά στον δρόμο της οικο-
νομικής αποσυμπίεσης από την
κατάσταση της οικονομικής ασφυ-
ξίας την οποία ανέλαβε η νέα Δη-
μοτική Αρχή, οδηγείται η Νέα
Σμύρνη» τόνισε ο κ. Κουτελάκης,
ενώ αναφερόμενος στα οικονο-
μικά του Δήμου είπε ότι παρά το
δύσκολο οικονομικό περιβάλλον
γενικά για τους Δήμους η Νέα
Σμύρνη κατάφερε να απαλλαγεί
από την δαμόκλειο σπάθη της
οφειλής των 3,8 εκατομμυρίων
ευρώ που αποτελούσε το χρέος
προς την Εστία. Για τον λόγο αυτό
μάλιστα ευχαρίστησε δημόσια για
τις προσπάθειές τους τον Υπουργό
Εσωτερικών Θεόδωρο Λιβάνιο
και τον Υφυπουργό Βασίλη Σπα-
νάκη. Επιπλέον τόνισε ότι «προ-
χωρήσαμε σε όλες τις απαραίτη-
τες κινήσεις (περικοπές, ρυθμί-
σεις, κ.α.) και πετύχαμε ένα νοι-
κοκύρεμα των οικονομικών με
πολιτικούς όρους και πλέον οδη-
γούμαστε σε ομαλοποίηση, παίρ-
νοντας ωστόσο δύσκολες απο-
φάσεις».
Στη συνέχεια ρωτήθηκε για εμ-

βληματικά προγράμματα της πό-
λης, όπως η ανάπλαση του Άλ-
σους και το κλειστό της Αρτάκης.
Σε ότι αφορά το Άλσος ο Δήμαρ-
χος Νέας Σμύρνης είπε ότι εδώ και
δέκα ημέρες έχει ήδη ξεκινήσει
η ανάπλασή. «Θα αναπλαστούν οι
διάδρομοι κι ένα πολύ μεγάλο
κομμάτι 20 στρεμμάτων στο κέν-
τρο του Άλσους. Θα τοποθετη-
θούν νέα αρδευτικά και ποτιστικά
συστήματα ενώ ήδη πέρασε από

το Δημοτικό Συμβούλιο η υπο-
γραφή προγραμματικής σύμβα-
σης με την Περιφέρεια ύψους
600.000 ευρώ για νέες Παιδικές
Χαρές μέσα στο Άλσος», υπο-
γράμμισε.
Πρόσθεσε επίσης ότι εντός του
Οκτωβρίου θα υπογραφεί η σύμ-
βαση με το Γεωπονικό Πανεπι-
στήμιο για μελέτη της χλωρίδας
του Άλσους, το πώς θα αντιστρέ-
ψουμε την κατάσταση φυσικής

γήρανσης που έχει περιέλθει και
πως θα το εμπλουτίσουμε για να
ξαναπάρει πάνω του μέσα σε 1-1,5
χρόνο. Για το «Άγιο Δισκοπότηρο»
όπως χαρακτήρισε ο κ. Κουτελά-
κης το κλειστό γυμναστήριο της
οδού Αρτάκης εξέφρασε την αι-
σιοδοξία ότι «θα πάμε πολύ καλά
με πιθανή αλλαγή της εργολή-
πτριας εταιρείας στο τέλος του
χρόνου. Θα υπάρξει αλλαγή σκυ-
τάλης χωρίς διαγωνιστικές δια-

δικασίες, επομένως χωρίς νέες
καθυστερήσεις, αξιοποιώντας το
υφιστάμενο νομοθετικό πλαίσιο.
Δεν είμαστε όμηροι χωρίς ελπίδα.
Σήμερα νιώθω ότι ελέγχουμε την
κατάσταση» ανέφερε χαρακτηρι-
στικά. Τέλος ο Δήμαρχος Ν. Σμύρ-
νης αναφέρθηκε στην πρόσφατη
επίσκεψη του Οικουμενικού Πα-
τριάρχη, την οποία χαρακτήρισε
εξαιρετικά σημαντική και ιστο-
ρική στιγμή για την πόλη.

Το Σάββατο 5 Οκτωβρίου 2024
στο Άλσος Ν. Σμύρνης η Κοι-
νωνική Υπηρεσία του Δήμου συν-
διοργάνωσε με τη Διεθνή Κοι-
νωνική Υπηρεσία (Ελληνικός
Κλάδος) διαπολιτισμική εκδή-
λωση για την αποδοχή, τη συ-
νεργασία, την ισότιμη συνύπαρξη.
Συμμετείχαν γονείς και παιδιά
που έχουν υιοθετηθεί από τρίτες
χώρες καθώς και ενδιαφερό-
μενοι για την διαπολιτισμικότητα
και την σημασία της στις σύγ-

χρονες κοινωνίες. Τα παιδιά του
Πολιτιστικού Συλλόγου Ν. Σμύρ-
νης «Αιολίδα» έδωσαν μια ξε-
χωριστή νότα στην εκδήλωση
χορεύοντας παραδοσιακούς χο-
ρούς. 
Ο Αντιδήμαρχος Κοινωνικής Πο-
λιτικής Παναγιώτης Γιατζίδης
τόνισε στην ομιλία του: «Με με-
γάλη χαρά υποδεχόμαστε τα παι-
διά και τους γονείς τους στη φι-
λόξενη πόλη μας. Ευχαριστούμε
τον Ελληνικό Κλάδο της Διε-

θνούς Κοινωνικής Υπηρεσίας
για το εξαιρετικό κοινωνικό και
ανθρωπιστικό έργο που επιτε-
λεί χωρίς κοινωνικές, φυλετι-
κές, θρησκευτικές, πολιτικές ή
εθνικές διακρίσεις. 
Η Κοινωνική Υπηρεσία του
Δήμου Ν. Σμύρνης θα είναι
πάντα αρωγός και υποστηρι-
κτική στις προσπάθειες και
στις δράσεις του Ελληνικού
Κλάδου της Διεθνούς Κοινω-
νικής Υπηρεσίας». 

ΔΙΑΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ Ν. ΣΜΥΡΝΗΣ

Σε εξέλιξη η ανάπλαση του  Άλσους Νέας Σμύρνης
Όσοι επισκέπτονται το Άλσος Ν. Σμύρνης, θα έχουν διαπιστώσει
τις εργασίες που έχουν αρχίσει σε διάφορα σημεία. Πρόκει-
ται για τις εργασίες ανάπλασης, που έχουν ξεκινήσει από τις
αρχές Οκτωβρίου. Όπως ανακοίνωση ο Δήμος Ν. Σμύρνης,
με την εργολαβία που εγκαταστάθηκε πρόκειται να μπει σύ-
στημα αυτόματου ποτίσματος σε μεγάλη έκταση του Άλσους,
να γίνουν νέες φυτεύσεις και να διαστρωθεί έκταση περί-
που 15 στρεμμάτων με πράσινο υπόστρωμα ανθεκτικό στο πε-
ριβάλλον του χώρου, που δεν είναι υδρόφυλλο. Με την ίδια
εργολαβία θα ανακατασκευαστούν ο εξωτερικός διάδρομος
(800μ) και ο εσωτερικός διάδρομος του Άλσους.
Τα έργα ανάπλασης του Άλσους, χρηματοδοτούνται από το ΠΡΑ-
ΣΙΝΟ ΤΑΜΕΙΟ (510.000€) και από ίδιους πόρους του Δήμου
(300.000€).

ΓΙΩΡΓΟΣ  ΚΟΥΤΕΛΑΚΗΣ: 

«Η Νέα Σμύρνη οδηγείται από την οικονομική
ασφυξία στην αποσυμπίεση»
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Η
πολύχρονη διαμάχη που
υπήρχε ανάμεσα στο
Δήμο Ν. Σμύρνης και το

ίδρυμα της Εστίας, για τα μι-
σθώματα του σχολικού κτιρίου
στο οποίο στεγάζονται το 7ο Λύ-
κειο και 8ο Γυμνάσιο, είχε αίσιο
τέλος. Με τις προσπάθειες που
κατέβαλε ο Δήμαρχος Γιώργος
Κουτελάκης από την αρχή του
χρόνου και χάρη στην κατανόηση
και την στήριξη του Υπουργείου
Εσωτερικών και προσωπικά του
Υφυπουργού Βασίλη Σπανάκη,
το τεράστιο χρέος 3,7 εκατομ-
μυρίων ευρώ του Δήμου προς
την Εστία εξοφλείται.
Όπως αναφέρεται στη σχετική ανα-
κοίνωση, το Υπουργείο Εσωτερι-

κών επιχορήγησε με απόφαση του
Υπουργού Θόδωρου Λιβάνιου τον
Δήμο Νέας Σμύρνης με το ανω-
τέρω ποσό, προκειμένου ο Δήμος
να εξοφλήσει τις υποχρεώσεις του
προς την ΕΣΤΙΑ έτσι όπως αυτές
προσδιορίστηκαν οριστικά με απο-
φάσεις Δικαστηρίων από την Άνοιξη
του 2023.
Η συνεργασία του Δημάρχου με
τον Υφυπουργό Εσωτερικών Β.
Σπανάκη και τις Διοικητικές και
Νομικές Υπηρεσίες του Υπουρ-
γείου Εσωτερικών επί μακρόν οδή-
γησαν σε αίσιο αποτέλεσμα. Μια
τεράστια «δαμόκλειος σπάθη» που
απειλούσε δραματικά την οικονο-
μική κατάσταση του Δήμου με κα-
τάρρευση έπαψε πλέον να αποτε-

λεί κίνδυνο.
Μετά την απόφαση του Υπουργείου
Εσωτερικών που εκδόθηκε στις 15
Σεπτεμβρίου, βάση της οποίας επι-
χορηγήθηκε για το σκοπό αυτό ο
Δήμος Ν. Σμύρνης με το ποσό των
3.700.000€, εξεδόθηκαν τα Χρη-
ματικά Εντάλματα πληρωμής προς
την Εστία Νέας Σμύρνης και βαί-
νουν προς εξόφληση τις επόμενες
μέρες.
Μια μεγάλη Δικαστική διένεξη 12
ετών και ένα συσσωρευμένο και
ανεξόφλητο χρέος που απειλούσε
από την τελεσιδικία του (Άνοιξη
2023) με οικονομικό κραχ το Δήμο,
λύθηκε με τον καλύτερο τρόπο και
για το Δήμο και για την Εστία Νέας
Σμύρνης.

Δράσεις του Δήμου Νέας 
Σμύρνης για την Κοινωνία 
Μηδενικών Αποβλήτων
Δήμος Νέας Σμύρνης υποδέχθηκε κατά το διήμερο 16 και 17 Οκτω-
βρίου εκπροσώπους των 20 Εταίρων του Ευρωπαϊκού έργου Έρευ-
νας και Καινοτομίας upPE-T H202O, από πανεπιστήμια, ερευνητικά
κέντρα, εταιρείες βιοτεχνολογίας, βιομηχανίες τροφίμων, κλπ., από
δέκα χώρες της ΕΕ (Ισπανία, Γερμανία, Σερβία, Αυστρία, Φινλανδία,
Ιταλία, Ελλάδα, Εσθονία, Τουρκία, Κροατία) όπου και διοργάνωσε
σημαντικές εκδηλώσεις. Το upPE-T είναι ένα πρόγραμμα που φιλοδοξεί
να αλλάξει την αντίληψη των Ευρωπαίων πολιτών για τα πλαστικά από-
βλητα και να τους οδηγήσει σε συνειδητές επιλογές στην κατανάλωση
και απόρριψη των πλαστικών υλικών.

Ο Δήμος Νέας Σμύρνης είναι ένας από τους Εταίρους του Έργου από
την τοπική αυτοδιοίκηση και έχει αναλάβει την προβολή και επι-
κοινωνία, καθώς και την ευαισθητοποίηση και την κοινωνική απο-
δοχή του έργου σε Πανευρωπαϊκό επίπεδο, καθώς πρόκειται για
καινοτόμο ερευνητικό πρόγραμμα, ιδιαίτερα σημαντικό για την Ευ-
ρωπαϊκή Επιτροπή, που στοχεύει στην δημιουργική επαναχρησιμο-
ποίηση πλαστικών με την μετατροπή τους σε αποδομήσιμο βιοπλα-
στικό το οποίο θα χρησιμοποιείται για την παραγωγή συσκευασιών
τροφίμων και ποτών.  
Κατά την πρώτη ημέρα πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία  η εται-
ρική συνεδρίαση στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου και την
δεύτερη ημέρα το επιστημονικό υβριδικό συνέδριο με τίτλο «Βιοα-
ποικοδόμηση πλαστικών: το επόμενο κεφάλαιο στην επαναχρησι-
μοποίηση μέσω ενζυματικής βιοκατάλυσης», και την συμμετοχή κο-
ρυφαίων επιστημόνων. Ακολούθησε συζήτηση για την πορεία προς
μία κοινωνία μηδενικών αποβλήτων – τα επόμενα βήματα.

Ένα ακόμα βήμα σημειώθηκε για
την κατασκευή του υπόγειου χώ-
ρου πάρκινγκ στο Παλαιό Φάληρο,
στον Φλοίσβο αφού εγκρίθηκαν οι
Περιβαλλοντικοί Όροι (ΑΕΠΟ) για
το έργο «Εκπόνηση κτιριοδομικών,
περιβαλλοντικών και συγκοινω-
νιακών Μελετών για την κατασκευή
υπόγειου χώρου στάθμευσης στον
Φλοίσβο». Η ανάρτηση στο Υπουρ-
γείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας
έγινε στις 18 Οκτωβρίου 2024. 
Φορέας του έργου είναι ο Δήμος
Παλαιού Φαλήρου και σύμφωνα
με την απόφαση "φέρει ακέραιη
την ευθύνη για την τήρηση των πε-
ριβαλλοντικών όρων, μέτρων και
περιορισμών που επιβάλλονται με
την απόφαση (ΑΕΠΟ)".
Όπως είχε ανακοινώσει στις 11-7-
2021 ο Δήμαρχος Γιάννης Φωστη-
ρόπουλος το έργο είναι ενταγμένο
ως προς την πλήρη χρηματοδό-
τησή του, στο Πρόγραμμα "Αντώ-
νης Τρίτσης". 
Η συνολική χρηματοδότηση θα
ανέλθει στα 12.400.000 euro, ποσό
που περιλαμβάνει 1.379.499,66
euro για τις διάφορες μελέτες του

έργου και ποσό 11.020.500,34 euro
για την κατασκευή του. Βέβαια, από
τότε πέρασαν ήδη 3 χρόνια και εν-
δεχομένως το ποσόν αυτό με τις
ανατιμήσεις στα οικοδομικά υλικά,
να διαφοροποιείται. 
Θα πρέπει να σημειωθεί ότι οι προ-
καταρκτικές έρευνες και μελέτες,
προκειμένου να κατατεθεί το σχε-
τικό απαιτητικό Τεχνικό Δελτίο διήρ-
κησαν πάνω από ένα έτος ενώ πρό-

θεση της Δημοτικής Αρχής του Δή-
μου Παλαιού Φαλήρου ήταν  οι
διαδικασίες και οι μελέτες που
απαιτούνταν, να προχωρήσουν το
γρηγορότερο δυνατό, με στόχο οι
εργασίες του μεγάλου έργου, σύμ-
φωνα με όσα είχε δηλώσει τότε ο
κ. Δήμαρχος να ξεκινούσαν εντός
της Δημαρχικής Θητείας που έληγε
το 2023.

Πηγή: Vimaonline.gr

Υπόγειο parking Φλοίσβου: 

Εγκρίθηκαν οι περιβαλλοντικές 
και συγκοινωνιακές μελέτες

Λήγει αισίως η διαμάχη Δήμου 
Ν. Σμύρνης - Εστίας με εξόφληση της
οφειλής των 3,7 εκατομμυρίων ευρώ
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Μ
ε κάθε επισημότητα και
μέσα σε κλίμα συγκίνησης
ο Οικουμενικός Πατριάρ-

χης κ.κ. Βαρθολομαίος έκανε τα
αποκαλυπτήρια Μνημείου αναφο-
ράς στην Ίμβρο και την Τένεδο και
παρέστη στην ονοματοδοσία της
Πλατείας Ίμβρου και Τενέδου στη
συμβολή των οδών Ελευθερίου Βε-
νιζέλου και Αϊδινίου στην Νέα
Σμύρνη.  Νωρίτερα, είχε παραστεί
σε Πατριαρχική Θεία Λειτουργία
στον Μητροπολιτικό Ναό της Αγίας
Φωτεινής. 
Κατά τα αποκαλυπτήρια του Μνη-
μείου, ο Οικουμενικός Πατριάρχης
δήλωσε «χαρούμενος και συγκινη-
μένος» και εξέφρασε τις θερμές
του ευχαριστίες του για την αφιέ-
ρωση της Πλατείας. Απευθυνόμε-
νος στην Δημοτική Αρχή ο κ.κ. Βαρ-
θολομαίος τόνισε: «Με την από-
φασή σας, γράψατε τα ονόματά σας
στις ψυχές των απανταχού Ιμβρίων
και Τενέδιων. Η ζεστασιά και η αγάπη
του Δήμου θέρμανε τις καρδιές μας
. Νιώθουμε ότι επιστρέφουμε σε
μυστική πηγή φωτός, το φως που
πηγάζει από το φως το αληθινό».
Με τα πιο θερμά λόγια καλωσόρισε
τον Οικουμενικό Πατριάρχη ο Δή-
μαρχος Νέας Σμύρνης Γιώργος Κου-
τελάκης τονίζοντας ότι ήταν μεγάλη
τιμή για την πόλη η αποδοχή της
πρόσκλησης και η τέλεση για πρώτη
φορά Πατριαρχικής Θείας Λει-
τουργίας στον Μητροπολιτικό Ναό
της Αγίας Φωτεινής. 
Ο Γ. Κουτελάκης χαρακτήρισε τον
κ.κ. Βαρθολομαίο «ισχυρό και επι-
δραστικό θεματοφύλακα των αξιών
της  Εκκλησίας» και τόνισε ότι η
βιωματική αγάπη που έχει για τα
νησιά της Ίμβρου και της Τενέδου
έχει μεταφερθεί και στην Νέα

Σμύρνη. «Οι Ίμβριοι και οι Τενέδιοι
είναι αδελφοί μας  που βρήκαν στην
πόλη μας μια ζεστή αγκαλιά και
αποτελούν ισχυρό ενοποιητικό πυ-
ρήνα μαζί με τους Μικρασιάτες και
τους Κωνσταντινοπολίτες της πό-

λης μας» υπογράμμισε ο Δήμαρ-
χος Νέας Σμύρνης. Όσον αφορά
την δημιουργία του Μνημείου τα
μεταλλικά στοιχεία του οποίου έχει
φιλοτεχνήσει ο κορυφαίος γλύπτης
Θεόδωρος Παπαγιάννης , ο Γ. Κου-

τελάκης είπε ότι ήταν η κορύφωση
και καρπός της αμοιβαίας αγάπης
και εκτίμησης  και ότι αποτελεί μια
συμβολική αναγνώριση του Οικου-
μενικού Πατριάρχη, υπόκλιση και
σεβασμός για το έργο του. 
Θερμό χαιρετισμό απηύθυναν στην
εκδήλωση ο Πρόεδρος του Συλλό-
γου Ιμ βρίων Γιώργος Παπαθεο-
δώρου και ο Πρόεδρος των Τενέ-
διων  Παναγιώτης Οκομούσης . 
Στην εκδήλωση παρέστησαν ο Σε-
βασμιώτατος Μητροπολίτης Νέας
Σμύρνης κ.κ. Συμεών, ο Σεβασμιώ-
τατος Μητροπολίτης  Ίμβρου και
Τενέδου κ.κ. Κύριλλος, σεβαστοί
Ιεράρχες και Άρχοντες Οφικιάλιοι
της Μεγάλης του Χριστού Εκκλη-
σίας, ο  Άρχων του Οικουμενικού
Πατριαρχείου και πρώην Υπουργός
Γιώργος Ανωμερίτης, οι  Υφυπουρ-
γοί Εσωτερικών Βασίλης Σπανάκης
και Ψηφιακής Διακυβέρνησης Κων-
σταντίνος Κυρανάκης, ο Πρόεδρος
της κοινοβουλευτικής ομάδας της
Αξιωματικής Αντιπολίτευσης Νίκος
Παππάς, οι Βουλευτές Νοτίου Το-
μέα Αθήνας Διονύσης Χατζηδάκης,
Άννα Καραμανλή, Νίκος Βρεττός,
Παύλος Χρηστίδης, ο Αντιπεριφε-

ρειάρχης Νοτίου Τομέα Χρήστος
Θεοδωρόπουλος, η Γενική Γραμ-
ματέας του Υπουργείου Εξωτερι-
κών Μάιρα Μυρογιάννη, ο Γενικός
Γραμματέας Έρευνας & Καινοτο-
μίας του Υπουργείου Ανάπτυξης Τά-
σος Γαϊτάνης, οι Δήμαρχοι Παλαιού
Φαλήρου Γιάννης Φωστηρόπουλος,
Καλλιθέας Κώστας Ασκούνης, Δάφ-
νης-Υμηττού Νίκος Τσιλίφης, ο Ανα-
πληρωτής Δήμαρχος Βάρης-Βού-
λας Νίκος Βάσης,  οι τέως Δήμαρ-
χοι Αγίου Δημητρίου Μαρία Αν-
δρούτσου και Νέας Σμύρνης Σταύ-
ρος Τζουλάκης.

Κατόπιν συντονισμένων ενερ-
γειών που έγιναν, ο Δήμος
Νέας Σμύρνης μετέφερε σε
φυσικό περιβάλλον τις 35 χε-
λώνες του Άλσους, προκει-
μένου να προστατευτούν από
ενδεχόμενους τραυματισμούς
λόγω των εργασιών ανάπλα-
σης στο χώρο. Η δράση έγινε
με πρωτοβουλία των Αντιδη-
μάρχων Σχολικών Υποδομών
και Φιλοζωίας Μαρίνας Δε-

κούλου και Πράσινου και Νε-
ολαίας Κώστα Αναγνωστό-
πουλου.
Όπως αναφέρουν, «Η διαδι-
κασία της επαναγροποίησης
είναι η ενδεδειγμένη για να
εξασφαλιστούν οι καλύτερες
δυνατές συνθήκες διαβίω-
σης για τις χελώνες».
Οι χελώνες που ζουν στο Άλ-
σος Νέας Σμύρνης, διέτρεχαν
σοβαρό κίνδυνο από τις εκ-

σκαφές που γίνονται λόγω
των εργασιών ανάπλασης,
καθότι είναι η εποχή που πέ-
φτουν σε χειμέρια νάρκη.
Η μεταφορά έγινε από εξει-
δικευμένο προσωπικό της
ΑΝΙΜΑ αλλά και της Υπηρε-
σίας Πρασίνου υπό την επί-
βλεψη του Διευθυντή της Δι-
εύθυνσης Περιβάλλοντος και
Αστικής Πανίδας Δήμου Νέας
Σμύρνης Θ. Μιχαλάκου.

ΝΕΑ ΣΜΥΡΝΗ: 

Ο Δήμος μετέφερε με ασφάλεια 35 χελώνες του Άλσους που κινδύνευαν

Λαμπρή τελετή ονοματοδοσίας της Πλατείας Ίμβρου
και Τενέδου παρουσία του Οικουμενικού Πατριάρχη

Το σχέδιο της Πλατείας και του Μνημείου αποτελεί έργο της Νεοσμυρ-
νιάς αρχιτέκτονα Δέσποινας Φαρίδη και τα γλυπτικά στοιχεία του Μνη-
μείου είναι δια χειρός του γλύπτη Θεοδώρου Παπαγιάννη
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Η
αλήθεια είναι πως αρ-
κετά ψυχιατρικά φάρ-
μακα (αντικαταθλι-

πτικά και αντιψυχωσικά κυ-
ρίως) συνδέονται με την αύ-
ξηση βάρους και αυτή είναι
μία πολύ συχνή ερώτηση που
κάνουν οι θεραπευόμενοι,
δηλαδή αν με τα αντικατα-
θλιπτικά φάρμακα  θα αυξη-
θεί βάρος μου.
Όμως δεν προκαλούν όλα τα
αντικαταθλιπτικά φάρμακα
αύξηση βάρους και όποιος
παίρνει αντικαταθλιπτικά δεν
σημαίνει απαραιτήτως ότι θα
αυξηθούν τα κιλά του.  Αντι-
θέτως είναι αρκετά συχνό το
φαινόμενο με την χρήση αν-
τικαταθλιπτικών φαρμάκων
να μην αυξάνεται το βάρος
και σε αρκετές περιπτώσεις
ακόμα και να μειώνεται, στο
σημείο αυτό θα πρέπει να το-
νιστεί ότι παράλληλα με τις
φαρμακευτικές θεραπείες εί-
ναι προτεινόμενο και σωστό

να ακολουθείται και ένας υγι-
εινός τρόπος ζωής και δια-
τροφής μαζί με άσκηση και
γυμναστική.
Τα αντικαταθλιπτικά τα οποία
είναι περισσότερο πιθανό να
προκαλέσουν σημαντική αύ-
ξηση του σωματικού βάρους
περιλαμβάνουν την μιρταζα-
πίνη, την παροξετίνη, την εσι-
ταλοπράμη, την σερτραλίνη,
την ντουλοξετίνη, και την σι-

ταλοπράμη. Τα στοιχεία σε
γενικές γραμμές δείχνουν ότι
περίπου στο 21% των όσων
λαμβάνουν αντικαταθλιπτικά
φάρμακα μπορεί να παρατη-
ρηθεί μακροπρόθεσμα μία
αύξηση βάρους (περίπου 5
κιλών, ή και περισσότερο σε
ορισμένους ασθενείς). Οι πι-
θανότητες για σημαντική αύ-
ξηση βάρους ≥5%, παρατη-
ρούνται ή τους πρώτους μή-
νες ή τον 2ο και 3ο χρόνο συ-
νέχισης της φαρμακευτικής
αγωγής.
Δεν συνδέονται όμως όλα τα
αντικαταθλιπτικά το ίδιο με
την αύξηση βάρους. Πιο συγ-
κεκριμένα η Σερτραλίνη έχει
γενικά χαμηλές προς μέτρια
πιθανότητες για αύξηση βά-
ρους. Άλλα αντικαταθλιπτικά,
όπως η βορτιοξετίνη, η
φλουοξετίνηκαι η βουπρο-
πιόνη δεν συνδέονται με την
αύξηση του βάρους, και μά-
λιστα μερικοί άνθρωποι μπο-

ρεί ακόμα και να χάσουν βά-
ρος με τη λήψη αυτών στην
κατάλληλη δοσολογία. Σε
κάθε περίπτωση φυσικά θα
πρέπει ο κάθε θεραπευόμε-
νος -η να συζητά με τον για-
τρό του-της, την επιλογή της
κατάλληλης φαρμακευτικής
θεραπείας ώστε να επιτευχ-
θεί  το βέλτιστο θεραπευτικό
αποτέλεσμα.
Έχουν γίνει πολλές έρευνες
και μελέτες και οι ερευνητές
ανέλυσαν στοιχεία για άτομα
ηλικίας 18 έως 80 ετών στα
οποία είχαν συνταγογραφη-

θεί πρόσφατα αντικαταθλι-
πτικά. Οι ερευνητές έλεγξαν
το βάρος των ασθενών σε έξι
μήνες, ένα χρόνο και δύο
χρόνια αφότου άρχισαν να
παίρνουν ένα από τα οκτώ
πιο κοινά αντικαταθλιπτικά.
Συνολικά, οι χρήστες λαμβά-
νοντας Βουπροπιόνη πήραν το
λιγότερο βάρος σε σύγκριση
με τους χρήστες άλλων αντι-
καταθλιπτικών, δήλωσαν οι
ερευνητές. Μια αύξηση βά-
ρους 5% ή περισσότερο θε-
ωρήθηκε κλινικά σημαντική.
Αν και υπάρχουν διάφοροι

λόγοι για τους οποίους οι
ασθενείς και οι κλινικοί τους
γιατροί μπορεί να επιλέξουν
ένα αντικαταθλιπτικό έναντι
ενός άλλου, η αύξηση του βά-
ρους είναι μια σημαντική πα-
ρενέργεια που συχνά οδηγεί
τους ασθενείς να σταματή-
σουν τη φαρμακευτική αγωγή
τους. Οι ασθενείς και οι κλι-
νικοί γιατροί τους, θα μπο-
ρούσαν να εξετάσουν την αύ-
ξηση του βάρους ως έναν
από τους λόγους για την επι-
λογή ενός φαρμάκου που ται-
ριάζει καλύτερα στις ανάγ-
κες τους.
Πάντα σε κάθε φαρμακευ-
τική αγωγή και θεραπεία θα
πρέπει να σταθμίζεται το κό-
στος και το όφελος, για την
βελτίωση της κατάστασης του
ασθενούς, αυτή ουσιαστικά
είναι η ιατρική σκέψη  σε
κάθε ιατρική ειδικότητα και
αυτή πρέπει να ακολουθεί-
ται.

Αντικαταθλιπτικά και αύξηση βάρους 

Δημήτρης Οικονόμου 
Ψυχίατρος Ψυχοθεραπευτής
www.psychiatros-neasmyrni.gr

ΔΗΜΟΣ ΠΑΛ. ΦΑΛΗΡΟΥ: 

Συμφωνία με το Διαγνωστικό Κέντρο
«Ιπποκράτης» στα πλαίσια του 
προγράμματος της Κάρτας Δημότη 
Ο Όμιλος Euromedica, ο οποίος διαχειρίζεται ένα
από τα δίκτυα πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας
περίθαλψης στην Ελληνική Επικράτεια, παρέχει
τις υπηρεσίες του μέσω ενός εκτεταμένου δικτύου,
το οποίο απαρτίζεται από διαγνωστικά κέντρα,
ιδιωτικές κλινικές και κέντρα αποκατάστασης στις
μεγαλύτερες Ελληνικές πόλεις.
Η προσφορά του Διαγνωστικού Κέντρου «Ιππο-
κράτης» για τους κατόχους της κάρτας δημότη,
έχει ως εξής:
Έκπτωση 35% σε εξετάσεις επί ιδιωτικού τιμοκα-
ταλόγου
Έκπτωση 10% σε όλα τα πακέτα Check up
Όλοι οι δικαιούχοι της προσφοράς κατά την προ-
σέλευσή τους στο Διαγνωστικό Κέντρο, θα πρέ-
πει να φέρουν κάρτα δημότη Παλαιού Φαλήρου.
Για οποιαδήποτε πληροφορία ή ραντεβού επικοι-
νωνήστε με την γραμματεία του Διαγνωστικού κέν-
τρου, στο τηλέφωνο 2109803370.

Για πέμπτη χρονιά πραγματο-
ποιήθηκε στο Δήμο Ν. Σμύρ-
νης η Εβδομάδα Υγείας και
Πρόληψης. Είναι ένας θεσμός
που ξεκίνησε για πρώτη φορά
το 2019 με σκοπό την πρό-
ληψη της υγείας των πολιτών
μέσα από την πραγματοποί-
ηση δωρεάν Ιατρικών Προλη-
πτικών Διαγνωστικών Εξετά-
σεων που πραγματοποιούν-
ται στα Δημοτικά Πολυϊατρεία
και το Τμήμα Υγείας του Δή-
μου Ν. Σμύρνης καθώς και σε
Ιατρικά Διαγνωστικά Κέντρα.
Για το 2024 η 5η Εβδομάδα
Υγείας και Πρόληψης πραγ-
ματοποιήθηκε από 14 μέχρι
και 21 Οκτωβρίου κατά την
διάρκεια της οποίας έγιναν
δωρεάν πλήθος Ιατρικών Εξε-
τάσεων:
• Καρδιολογικός Έλεγχος ΗΚΓ,
Triplex καρδιάς, κλινική εξέ-
ταση
• Tεστ μνήμης, κατάθλιψης
• Πρόληψη πτώσεων ηλικιω-
μένων Otago
• Μέτρηση Οστικής Πυκνότη-
τας (ΜΟΠ)
• Αξιολόγηση ΜΟΠ και κα-
ταγματικού κινδύνου

• Δερματολογική και δερμα-
τοσκοπική εξέταση
• Μέτρηση ακοής
• Μέτρηση άγχους-στρες
• Οδοντιατρικός προληλπτι-

κός έλεγχος παιδιών
• Οδοντιατρικός προληπτικός
έλεγχος ενηλίκων
• Αιματολογικός και Βιοχημι-
κός έλεγχος

Επίσης πραγματοποιήθηκαν
Ενημερωτικές Ημερίδες και
στα 5 ΚΑΠΗ από τους ιατρούς
των Πολυϊατρείων του Δήμου
Ν. Σμύρνης με θεματολογία
σχετική με την ειδικότητα του
κάθε ιατρού. 
Ο Αντιδήμαρχος Κοινωνικής
Πολιτικής και Αλληλεγγύης
Παναγιώτης Γιατζίδης ανέ-
φερε: «Με την Εβδομάδα
Υγείας και Πρόληψης επιδιώ-
κουμε εκτός από την προ-
άσπιση της υγείας των πολιτών,
να συμβάλλουμε και στη δη-
μιουργία κουλτούρας για την
αναγκαιότητα που υπάρχει οι
πολίτες να προβαίνουν σε Ια-
τρικές Προληπτικές  Διαγνω-
στικές Εξετάσεις, τις οποίες
θα επαναλαμβάνουν σε τακτά
χρονικά διαστήματα. Η Κοι-
νωνική Υπηρεσία και το Τμήμα
Υγείας μέσα από τη Δομή των
Δημοτικών Πολυϊατρείων κά-
νουν κάθε δυνατή προσπά-
θεια, ώστε να συμβάλλουν
στην προάσπιση της υγείας
των ευάλωτων κοινωνικών
ομάδων, αλλά και γενικότερα
των κατοίκων του Δήμου Ν.
Σμύρνης».

5η Εβδομάδα Υγείας και Πρόληψης στο Δήμο Νέας Σμύρνης
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Ο Δήμαρχος Νέας Σμύρνης Γιώργος 
Κουτελάκης καταθέτει στεφάνι 

ΠΑΝΙΩΝΙΟΣ: 

Μετρά το περιβαλλοντικό 
και κοινωνικό αποτύπωμα του
Ο Πανιώνιος πρωτοπορεί για μια ακόμα φορά. Είναι ένας
από τους πρώτους συλλόγους στην Ελλάδα, αλλά και η μο-
ναδική ΠΑΕ που αγωνίζεται στο πρωτάθλημα της Super
League 2, που θα μετρήσει το περιβαλλοντικό και κοινωνικό
αποτύπωμα του. Όπως αναφέρει η σχετική ανακοίνωση:
«Η ΠΑΕ Πανιώνιος είναι στην ευχάριστη θέση να ανα-
κοινώσει ότι θα εκπονήσει μελέτη μέτρησης του περι-
βαλλοντικού και κοινωνικού της αποτυπώματος.
Στο πλαίσιο αυτής της πρωτοβουλίας σε συνεργασία με
την εταιρία Sportad μέσω της εξειδικευμένης υπηρεσίας
The Sports Footprint, θα καταρτιστεί μια ολοκληρωμένη
Αναφορά Βιωσιμότητας (Sustainability Report) που θα
συνοδεύεται από Στρατηγική Βιωσιμότητας (Sustainabil-
ity Strategy) και θα περιλαμβάνει συγκεκριμένες ενέργειες
με στόχο αφενός να ενισχύσει τις θετικές κοινωνικές επι-
δράσεις της αφετέρου να μειώσει τις περιβαλλοντικές
επιπτώσεις.
Η πρωτοβουλία αυτή εντάσσεται στη δέσμευση του Πα-
νιωνίου να λειτουργεί με γνώμονα την κοινωνική ευθύνη
και τη βιώσιμη ανάπτυξη.
Ο Πανιώνιος αναγνωρίζει τη σημασία που έχει η βιωσι-
μότητα στο σύγχρονο αθλητικό περιβάλλον και δεσμεύε-
ται να είναι πρότυπο για άλλους αθλητικούς συλλόγους στην
Ελλάδα και διεθνώς».

Ανακοίνωση της ΠΑΕ Πανιώνιος 
για τη φιλοξενία φιλάθλων 
στη Νέα Σμύρνη
Με αφορμή τα όσα τραγελαφικά συνέβησαν στην Πάτρα
από τη διοίκηση της Παναχαϊκής, η οποία μετέθεσε τον
αγώνα της με τον Πανιώνιο (Σάββατο 26/10) στο ημιτελές
γήπεδο της Αγυιάς και εν συνεχεία επικαλέστηκε «θέ-
ματα ασφαλείας» αρνούμενη να δώσει εισιτήρια στους
φιλάθλους του Πανιωνίου, η κυανέρυθρη ΠΑΕ εξέδωσε
ανακοίνωση, στην οποία αναφέρει:
«Απευθυνόμενοι στους Φιλάθλους μας αλλά και γενικό-
τερα στο φίλαθλο κοινό, θα θέλαμε να ενημερώσουμε
άπαντες ότι με χαρά μας θα φιλοξενήσουμε στο γήπεδο
μας, όλους τους φιλάθλους των αντιπάλων μας, με τους
οποίους δεν μας χωρίζει απολύτως τίποτα.
Θα πρέπει όλοι να κατανοήσουμε ότι οι διαφορές μας εί-
ναι καθαρά αγωνιστικές και μόνο για 90 λεπτά εντός των
γραμμών του αγωνιστικού χώρου. Όσον αφορά τη μη δυ-
νατότητα φιλοξενίας των φιλάθλων μας στην Πάτρα για το
αυριανό παιχνίδι, σημειώνουμε ότι σεβόμαστε απόλυτα τις
αποφάσεις όλων των αντιπάλων μας, οι οποίοι έχουν κάθε
νόμιμο δικαίωμα να αποφασίσουν αν θα παραχωρήσουν
ή όχι εισιτήρια στον φιλοξενούμενο, καθώς έχουν την ευ-
θύνη διεξαγωγής του αγώνα.
Από την πλευρά μας δηλώνουμε ότι θα είναι χαρά μας
να υποδεχτούμε τους φιλάθλους της ιστορικής ομάδας
της Παναχαϊκής και να τους φιλοξενήσουμε όπως έγινε
και με τους φίλους του Αιγάλεω, οι οποίοι με την παρου-
σία τους στη Νέα Σμύρνη δημιούργησαν μία πολύ όμορφη
ποδοσφαιρική ατμόσφαιρα.
Τέλος να συγχαρούμε τους φιλάθλους μας που η πα-
ρουσία τους και η στάση τους τόσο στους εντός, όσο και
στους εκτός έδρας αγώνες είναι Ευρωπαϊκού επιπέδου
και έχουν συντελέσει στο μέγιστο ώστε η ομάδα μας να
έχει μία πολύ καλή πορεία σε Πρωτάθλημα και Κύπελλο».

Η Νέα Σμύρνη τίμησε την εθνική
επέτειο της 28ης Οκτωβρίου
Μ

ε την καθιερωμένη παρέλαση
μαθητών, σωματείων και συλ-
λόγων της πόλης, κορυφώ-

θηκε και φέτος ο ο εορτασμός της
εθνικής επετείου της 28ης Οκτωβρίου
1940.
Οι εκδηλώσεις ξεκίνησαν νωρίς το
πρωί με την δοξολογία στην Μητρόπολη
της Αγίας Φωτεινής, προεξέχοντος του
Μητροπολίτη Νέας Σμύρνης κ.κ. Συ-

μεών και με την παρουσία της πολι-
τειακής ηγεσίας της πόλης.
Μετά την ολοκλήρωση της δοξολο-
γίας ακολούθησε επιμνημόσυνη δέηση
και κατάθεση στεφανιών στο μνημείο
έμπροσθεν της Εστίας Νέας Σμύρνης.
Ακολούθησε η παρέλαση, την οποία
και φέτος παρακολούθησαν χιλιάδες
κόσμου, έχοντας και σύμμαχο και πολύ
καλό ηλιόλουστο καιρό.




